

采访名人、免费参与夏令营活动、免费体验旅行团生活,学通社记者暑期特别行动——

别样暑假 炫就一个字

□记者 杨寒冰 实习生 樊珍珍

暑假来了!
怎样让暑假过得更加精彩、更有意义?
怎样更好地将暑假生活的点点滴滴用文字、图片记录下来?
学通社记者们,行动起来吧!参与到采访实践活动中,走向社会大舞台,过一个别样精彩的暑假。

活动内容丰富

4月14日上午,洛阳学通社成立。紧接着,《教育周刊》的记者深入各校对学生记者进行了培训。很多学生记者早已摩拳擦掌,准备参与采访活动了,无奈,由于学习任务紧张,学生记者参与采访活动的机会并不多。

现在,机会来了,近两个月的暑假,可以让学通社记者有更多的时间跟随报社记者一起采访,甚至可以进行单独采访。

从下周开始,学通社的记者们开始暑期特别行动吧,特别行动主要包括人物采访、社会体验、创意暑假、图说暑假、记者出击等内容。

暑假期间,《教育周刊》将辟出专门的版面,刊登学通社记者的来稿,让学生记者的精彩暑假生活在报纸上“跳跃”。

意义不同寻常

得知暑假期间学通社有这么活动,学生记者们很兴奋。市实验中学的学生记者胡卓娅说,听到这个消息非常开心,开学后就要上初三了,她原本的暑假计划是预习初三课本的内容,参加物理、化学辅导班,学国画等,没想到现在又多了一项内容,可以参与报社的采访活动,这对独立性不是很强的她来说,无疑是一次很好的锻炼机会,她希望通过这次暑期特别行动,提高自己的社交能力。

市六中的学生记者崔向辰说,明年要参加中招考试了,所以,

这个暑假要用来学习,对于不能参加学通社暑期特别行动深表遗憾,不过,他表示,可以在参加补习班的过程中写写自己的学习感受,探讨一下上补习班对学生到底有没有帮助。这样的选择一举两得,不仅上了补习班,而且在采访、写作的过程中提高了自己的观察、思考和写作能力。如果时间充裕,他还打算采访物理老师,让老师谈谈学好物理的方法,以供同学们参考。

新安县紫苑小学学生记者郭满说,学校每年都会布置有特色的暑假作业。今年,他们可以把特色暑假作业的有关情况写出来,让全市的小朋友一起分享。

老城区坛角小学学生记者邵逢源的家长李岩表示,以往孩子过暑假就是看看书、写写作业、找朋友聊天或者去外地旅游等,孩子认为挺平淡的。今年,这种形式对孩子们来说很有新鲜感,也是新的挑战。孩子要变得大胆、自信,要学会思考,要用准确的文字描述生活,要用独特的眼光观察社会。这样的暑假活动,会让孩子终身受益。

规则牢记在心

没有规矩,不成方圆。《教育周刊》的出版有一定的流程:报选题——采访——写稿——稿件提交给编辑——编辑编稿——编辑出版……要成为一名合格的学生记者,就要处处严格要求自己,按规矩办事。

报选题 学生记者要提前一周向辅导老师或报社记者提交选题,然后开始采访。

采访准备 笔和本是记者时刻不能离身的“武器”。在采访名人前,需要提前查找与其相关的资料。

认真采访 采访对象的姓名等个人信息要搞准确。曾经有一个学生记者采访张某,结果写成的稿子里面,人物竟成了杨某。

愿学生记者度过别样的暑假,体验别样的精彩。

暑期特别行动计划

一、人物采访

采访洛阳本地的知名人物;采访教学有特色的老师;采访有个性的同学;采访懂教育的家长。

二、社会体验

探访夏令营 “去野吧”探险体验夏令营将给学通社数个免费名额,学通社记者将随夏令营营员一起参加活动,并采访活动过程,稿件在《教育周刊》择优刊发。

参与方式:学通社记者可到学通社QQ群下载了解“去野吧”探险体验夏令营活动内容,写出采访计划,将采访计划报到校园记者站,学通社将根据采访计划,选出记者免费参与夏令营采访活动。

探访暑期培训班 学通社将联合相关培训机构,根据各校园记者站学生记者的相关采访计划,选出数名免费参与培训的学生记者,参与活动并进行采访报道。

去外地旅游 学通社将联合相关旅行社,根据各校园记者站学生记者的相关采访计划,选出数名免费参与旅游的学生记者,参与活动并进行采访报道。

参与爱心活动 学生记者可参与报道本报举行的“爱眼总动员”活动。

三、创意暑假

记录身边同学有特色的暑假生活;自己做主,设计特色活动并写成文字,《教育周刊》将择优刊发;报道学校布置的特色暑假作业。

四、图说暑假

爱好摄影的同学可以用镜头记录暑假生活,走进大自然,走进社会,走进生活,用学生的视角观察、采访和报道。

五、记者出击

各校园记者站或学生记者可自行组织其他采访活动。

需要提醒的是,所有暑假采访活动,学通社记者可自行联系采访,也可通过《教育周刊》联系采访,采访需事先经《教育周刊》相关负责人同意,以便统筹安排版面。

热本期
市第八中学 协办
电话:60696910 60696929
网址:www.lybz.com.cn

导读
市第二中学 协办
电话:65198666
地址:洛阳市涧西区联盟路18号



绘制 闵敏